

Советское Бело море

Орган Ижевского РИ КП(б) ИОСР и исполкома райсовета

50 (1769) | Четверг, 30 ноября 1944 г. | Цена 15 к.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Декабрь — решающий месяц осенне-зимних заготовок IV квартала. Каждый лесопункт, каждый мастерской участок Кемского леспромхоза должны мобилизовать всех рабочих на заготовку древесины боевыми темпами. Обеспечить выполнение государственного плана.

Самоотверженно трудятся лесорубы и возчики т.т. Пекшева А. Я., Ларионова Д., Воробьевы Ефим и Петр и многие другие, которые ежедневно выработывают от 150 до 155 процентов.

Широко развернулось соревнование среди рабочих по всем мастерским участкам за выполнение 200 норм и выше в осенне-зимний сезон.

Однако, работа по рубке и вывозке древесины по Кемскому леспромхозу идет неудовлетворительно. План IV квартала по заготовке на 25 ноября выполнен на 40,8 процента, по вывозке — на 29,4 процента.

Особенно плохо идет заготовка по лесопункту Авнепорог, выполнив план на 50 процентов, а этот лесопункт полностью обеспечен рабочей силой и гужевой. За последнее время здесь неплохо развернулось соревнование среди мастерских участков, бригад и отдельных рабочих за выполнение 200 норм за осенне-зимний сезон. Но в чем причина такого позорного отставания? Дело в том, что начальник лесопункта т. Куропаткин и руководители леспромхоза не уделяют внимания расстановки рабочей силы и организации труда. На мастерском участке Видо-речка сосредоточены одни мобилизованные рабочие, которые в первые дни не знали приемов работы на рубке и вывозке леса, а кадрового рабочего не было ни одного, который научил бы их как нужно работать. В результате этого, до последнего време-

ни была низкая производительность труда, 16 человек не выполняет нормы выработки.

Благодаря беспечности руководителей, рабочие мастерских участков 36 и 42 километров лесопункта Авнепорог с 22 по 25 ноября не работали только потому, что не могли перебраться на лодке через речку на место заготовок. План в течение трех дней по заготовке древесины срывался. А разве нельзя было на период бездорожья найти лесосеки на том берегу, где живут рабочие и не допускать срыва работы.

Только благодаря безответственному отношению к делу со стороны начальников лесопунктов и руководителей леспромхоза, которые не создали всех условий для работы рабочих, на 15 ноября по леспромхозу, 38 процентов рабочих только на основных работах не выполняют нормы выработки. Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может. Принять все меры к тому, чтобы в два-три дня наладить организацию труда, обеспечить всем необходимым инструментом рабочих, улучшить культурно-бытовые условия, создать все для того, чтобы каждый рабочий не только выполнял, но и перевыполнял нормы выработки.

Широко передавать опыт передовых лесопунктов Шомбинского и Панозеро, которые за последнее время резко выправили свою работу.

Организовать политико-массовую работу среди рабочих таким образом, чтобы мобилизовать всех рабочих на успешное выполнение плана лесозаготовок.

Дело чести каждой бригады, каждого рабочего — бороться за высокую производительность труда. Выполнить план IV квартала. Выйти в передовые в соревновании с лесниками Архангельской области.

ДЛЯ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ПЕТРОЗАВОДСКА

Включаясь в социалистическое соревнование, коллектив жилищно-ремонтного участка ст. Кемь, для быстрого восстановления нашей столицы Петрозаводск, разрушенной немецко-финскими захватчиками, взял обязательство изготовить табуретов 60, тумбочек — 20 и лопат железных — 15.

Свое обязательство коллектив выполнил с честью, изготовив 80 табуретов, тумбочек — 26 и лопат железных — 20.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина, ко дню

Красной Армии мы обязались сделать капитальный ремонт зданий детского сада.

Отремонтировать здание детской консультации и милиции. Заготовить местных строй материалов — 50 тысяч штук кровельной дранки.

Гвоздей 200 килограмм. Заготовить дров 600 кубм.

За выполнение взятых обязательств все рабочие взялись с большим желанием и я надеюсь, что наш коллектив с этой задачей справится. Скачков,

контроль нормировщик ИЖС.

Новый год встретим досрочным выполнением плана Исторический доклад тов. Сталина вызвал среди рабочих и работниц артели инвалидов большой производственный подъем. Воодушевленные сталинским словом, сознавая свой долг перед Родиной и Красной Армией, коллектив артели взял обязательство улучшить работу. План 1944 года выполнить к

20 декабря. Дать стране 60 тысяч руб. сверх плановых накоплений. Повысить производительность труда на 2 проц. Еще шире развернуть социалистическое соревнование.

К новому 1945 году притти с лучшими показателями.

Смирнова, зав. артелью инвалидов.

ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ТОВАРИЩИ ЛЕСОРУБЫ!

Соревнование за выполнение 200 норм за сезон

С большим воодушевлением прослушали исторический доклад тов. Сталина рабочие и работницы участка Видо-речка лесопункта Авнепорог. После чего единодушно приняли обязательство инициаторов социалистического соревнования лесорубов и возчиков Кондопожского леспромхоза. Широко развернув междубригадное соревнование среди всех своих рабочих участка. За выполнение 200 норм каждым лесорубом за осенне-зимний сезон.

По заготовке леса и по гужевой вывозке увеличить производительность труда на 10 проц. против плановой. А также улучшить и другие виды работы лесной промышленности.

Инициатором социалистического соревнования явилась бригадир тов. Корпи Татьяна. Тов. Корпи взяла обязательство на заготовке леса ежедневно выполнять на 120,5 проц. нормы выработки на каждого члена бригады. Каждый член бригады за сезон должен дать 200 норм. Сейчас Корпи выра-

батывает до 5 фм. в день. Тов. Корпи вызвала на социальное соревнование бригаду тов. Валеевой. Товарищ Валеева так же включилась в социальное соревнование и взяла обязательство ежедневно на заготовке выполнять дневное задание на 110 проц. Товарищ Валеева вызвала на социальное соревнование бригаду тов. Карпиной Т.

Хорошо работают на лошадях т.т. Борода Т. и Корнилов, которые взяли обязательство на вывозке леса ежедневно выполнять нормы выработки на 110 проц.

Включилась в соревнование мастер леса тов. Шайтанова, поставив задачу перед каждым рабочим, чтобы у них на участке все перевыполняли нормы выработки. Вызвала на соревнование мастера леса мастерского участка 42 километра товарищ Артемьеву.

Все рабочие участка Видо-речка борются за выполнение взятых обязательств.

Климочкин.



Железная дорога, проходящая в Горной Шории, соединяет южную часть Кузбасса с Кузнецким металлургическим комбинатом. Железная руда из Горной Шории непрерывным потоком идет по этой дороге.

На снимке, стрелочница-станхановка, шорка Полина Соломенникова открывает путь маршруту с Таштагольского рудника на Томскую железную дорогу.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС

Начальники лесопунктов плохо заботятся о своих рабочих

Для создания бытовых условий рабочим лесопунктов отпускаются большие средства. Кемскому леспромхозу было отпущено 17200 руб. На эти средства нужно было полностью подготовить к осенне-зимнему сезону жилых домов 15, землянок — 8, столовых — 4, культурных пунктов и бань — 7, красных уголков — 3.

Большинство лесопунктов и участков справились с этой работой. Охтинский и Панозерский лесопункты подготовились к зиме неплохо и создали лучшие условия для рабочих.

На лесопункте Авнепорог, начальник т. Куропаткин не-

серьезно отнесся к подготовке к осенне-зимнему сезону. Ремонт жилищной площади произведен плохо. На участках 36 и 42 километров двери, окна, печи жилых домов почти не отремонтированы, стены не утеплены.

На всех лесопунктах имеются помещения для красных уголков, но эти помещения находятся в беспорядке.

Культинвентарь имеется полностью (шанки, домино, литература), но нет хозяйки, а профсоюзные организации лесопунктов этими вопросами не занимаются.

На лесопунктах Авнепорог и

Шомба, дома для рабочих не топят, мотивируя тем, что нет дров.

Тов. Куропаткин и Пертунен забыли о живых людях, которые решают судьбу выполнения государственного плана лесозаготовок.

Руководителям лесопунктов и леспромхоза должны принять все меры к созданию лучших культурно-бытовых условий рабочих. Проводить повседневно массово-политическую работу среди рабочих, мобилизуя их на выполнение и перевыполнение плана заготовок.

Мастинен,

парторг ЦК Кемского ЛПХ

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского Флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского Флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигались вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев се-

вернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальомце и Гуменне — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен 560 вражеских солдат и офицеров. Бойцы подразделения Нской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52 венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигались вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хасван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое

командование издало войскам категорический приказ — любой ценой удержать город Хасван. Советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части бросали оружие и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожена 1 тысяча гитлеровцев.

Севернее венгерского города Ниредхоза наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Шире размах массово-политической работы на лесозаготовках

Перед лесозаготовителями района стоит большая и ответственная задача — обеспечить в период осенне-зимнего лесозаготовительного сезона 1944—45 года, снабжение паровозов 4-отделения Кировской ж. д. и дать лес для восстановления народного хозяйства страны.

Задача сама по себе не легкая, но вполне выполнимая, ибо все возможности для этого имеют. Большая доля в выполнении плана лесозаготовок ложится на плечи Авнепорожского лесопункта, который только в IV квартале текущего года должен заготовить и вывезти 38 процентов древесины, к общему количеству леспромпхоза.

Итоги же работы авнепорожцев в первой половине IV квартала говорят, что лесопункт со своей задачей не справляется. За первую половину IV квартала авнепорожцы не додали 50 процентов леса по заготовке и свыше 5 000 фм. по вывозке.

Ежедневно лесорубы авнепорожского лесопункта не додают государству около 120 фм. древесины. Спрашивается, разве есть какое-либо другое предприятие в районе, которое так позорно отстало бы и не выполняло государственное задание? Таких предприятий нет. В чем же причины столь неудовлетворительной работы авнепорожского лесопункта? Помимо других (недостаток инструмента и т. п.) важнейшей причиной является слабая постановка среди лесорубов и рабочих массово-политической работы. На лесопункте есть партийная организация. Но как ни странно она стоит пока в стороне от массовой работы, не организует и не направляет ее. Из всех коммунистов парторганизации лесопункта Авнепорог лишь 2—3 человека кое-как занимаются агитационной работой, в

том числе начальник лесопункта т. Куропаткин и инвалид Отечественной войны т. Артеменко.

Остальные же рассуждают так: «Это не наше дело, мы тут не при чем». Подобная постановка вопроса привела к тому, что рабочие мастерских участков 59 км. (мастер т. Минин), 42 км. (мастер т. Артемьев) не знают о положении на фронтах Отечественной войны и не разбираются в элементарных вопросах текущей политики.

На лесопункте есть освобожденный культработник т. Изотова, но какой толк от ее работы, когда она не только не бывает на участках, но и не организует никакой работы в красном уголке на самом Авнепорозе.

Массово-политическая работа на лесозаготовках — важнейшее условие борьбы за выполнение плана. Поэтому все внимание парторганизации лесопункта Авнепорог должно быть приковано сейчас к этому участку работы.

Больше инициативы и поворотливости должен проявить и председатель РК союза леса и сплава т. Слезин, на обязанности которого лежит необходимость срочного принятия мер для обеспечения лесопунктов культуринвентарем.

Постановление собрания райпартактива от 30/IX-44 г. «О состоянии и недостатках массово-политической работы» требует того, чтобы каждый коммунист, каждый хозяйственник систематически занимался массовой работой среди рабочих и служащих, ибо хорошо поставленная массово-политическая работа есть ключ к успешному разрешению тех задач, которые стоят перед нами.

А. Жуков,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КП(б).

О РАБОТЕ КОМСОМОЛЬСКОГО СЕМИНАРА

При Кемском РК ЛКСМ организован постоянно действующий семинар комсомольского актива, в котором учатся члены бюро РК ЛКСМ, секретари первичных комсомольских организаций и комсомольский актив.

В основе работы семинара лежит изучение истории комсомола и практики комсомольской работы, проведены занятия по темам: «О работе комитета комсомола», «О практике проведения комсомольских собраний», «Каким должен быть комсомолец», «О воспитании характера» и другим вопросам. Занятия проводят работники райкома комсомола и райкома партии.

Большинство товарищей серьезно относятся к учебе, аккуратно посещают семинар, готовятся к занятиям, как т. Соинна, член бюро РК ЛКСМ, Шалагинова, Сидорова и Уткина из комсомольской организации 7 дистанции пути. Шишова — ОРС — 4 и многие другие.

В результате учебы товарищи стали лучше разбираться в политических вопросах и значительно улучшили практическую работу в своих комсомольских организациях.

Но не все активисты у нас еще поняли важность повышения идейно-политического образования, некоторые активисты говорят, что «сейчас война и не до учебы». К таким относится секретарь комитета комсомола 4-вагонного участка тов. Николаев, у него никогда нет свободного времени, он всегда занят производственной работой, и семинар не посещает, не организует учебу и с комсомольцами, которыми он руководит.

Пора каждому комсомольцу понять, особенно активисту, что повышение политических знаний комсомольцев — это первое уставное требование и это требование мы обязаны выполнять.

О. Правдина,
Секретарь РК ЛКСМ.

Международный обзор

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводится в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе 6 ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской конференции представляет один из ярких показателей упрочения фронта противогитлеровской коалиции. Таким образом, полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, и США и Великобританией — с другой возникнут разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вышнблены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армия союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают в тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того как с Германией порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрию. Наци войска глубоко продвинулись на Запад и ныне ведут бой на подступах к Будапешту. Три дня назад Советскими войсками взят важный железнодорожный узел, город Хасван, открывающий путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и

захватили много узлов вражеской обороны.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с Болгарскими войсками народно-освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близится день полного освобождения Югославии.

Шесть Союзных армий сейчас наступают на западном фронте, от Голландии до Швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Рурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзас — Лотарингии, они уже вышли на реку Рейн, выбив немцев из городов Мюлуз и Стресбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений царит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кельне и других городах Западной Германии, подвергающихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует подлинной расшатанной дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать ничего», что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других свободолюбивых держав приложит все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. Волинский.

Наладить массово-политическую работу в колхозе „Красная заря“

По всем предприятиям, колхозам и учреждениям широко развернулось социалистическое соревнование. Рабочие и колхозники на призыв т. Сталина отвечают новым трудовым подъемом в работе.

Совершенно по другому делу обстоит в колхозе «Красная заря» Кемского горсовета. Председатель колхоза т. Степанов все дело пустил на самоток. Заседания правления колхоза проводит не регулярно.

Т. Степанову все некогда, он «занят по горло», как он выражается. Можно тогда подумать, что он руководит непосредственно рыбаками на море. Но и тут дело не лучше, план IV квартала выполнен всего лишь на 36,3 процента, а в последнюю декаду выловили рыбы всего лишь 7 центнеров.

Может быть т. Степанов занимается проведением политико-массовой работы, но и тут вы увидите совершенно противоположное.

До сих пор колхозники не ознакомлены с такими важнейшими историческими документами, как докладом т. Сталина и приказом т. Сталина № 220,

агитаторов в колхозе нет, а поэтому совершенно отсутствует проведение какой-либо массово-политической работы среди колхозников. Соревнование между рыбаками и рыбачками не развернуто за выполнение плана рыбодобычи. А отсюда и результаты работы колхоза — важнейшая задача — план вылова рыбы не выполняется.

Т. Степанову надо решительно отказаться от своего метода руководства колхозниками. Первоочередная задача хозяйственника — держать в курсе текущих событий страны и международного положения колхозников, тем самым, мобилизуя их на выполнение и перевыполнение хозяйственных планов.

Кемский горсовет и отдел пропаганды и агитации РК КП(б) должны оказать практическую помощь т. Степанову в налаживании массово-политической работы и развертывании соревнования среди колхозников.

Задача каждого рыбака и рыбачки колхоза «Красная заря», — на призыв т. Сталина ответить выполнением и перевыполнением плана рыбодобычи в IV квартале.

К. Е.

Отв. редактор М. И. БЕКЕТОВА.

ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ

Десять лет назад, 1-го декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей Советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

... «Мы большевики, — заявил Сергей Миронович, — вообще го-

воря, народ, который умеет бороться, не щадя своей жизни...» Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу полную опасностей, борьбы и лишения.

1905-й год застает его в Томске и затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин. Тюрьмы и ссылки стали «университетами» Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он — во главе большевиков Владикавказа. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом втором Всероссийском съезде Советов, провозгла-

сившем устами Ленина переход власти к Советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой Советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским». Под его руководством здесь складывались и крепились полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой Кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.